

新能源二手车成“香饽饽”

本报记者周丽丽

“今年明显感觉新能源二手车市场在‘升温’，年后来卖场购买、咨询新能源二手车的客户是年前的2到3倍。”博豪新能源专营店的负责人程杨富告诉记者，三四月份以来，新能源二手车销售成为台州二手车市场的一大亮点。

近日，记者实地走访新能源车市时发现，受上游原材料、零部件等供给影响，不少新能源车主机厂普遍处于“焦灼”状态，而二手车市场却开始“升温”。

新能源二手车“升温”

“新能源车用电省钱，按一度电5角钱计算，电动车跑1公里大约花6分钱，使用成本是燃油车的十分之一，而且最近油价比以前上涨很多。”家住临海的李先生说，自己已经

常椒江和临海两地来回，开燃油车有点费钱，决定买辆新能源车，“现在很多新能源车价格上涨不说，提车还要排队一个月。综合比较，我觉得一些性价比高的二手新能源车，也是不错的选择。”

“最近，有将近30%的营业额来自新能源二手车，而去年新能源二手车占所有车型的销量最多只有10%。”程杨富表示，以前新能源车在二手车市场很没有销路，但今年却成为二手车商追逐的产品。

记者发现，二手新能源车线下销售升温，线上销售同样“热闹”。

瓜子二手车网站的一位销售人员告诉记者，消费者可以线上看车，线下送车上门，还能分期付款。近段时间，在线上购买、咨询新能源车二手车的顾客明显增多。小鹏、比亚迪、五菱宏光、特斯拉、欧拉黑猫等品牌的二手新能源车成

交易比较靠前。

“到今年底，国家对新能源汽车的补贴就没有了。我们预测可能会促进新能源二手汽车的销售，但没想到市场升温这么快。”路桥二手车流通协会工作人员介绍，一季度是二手燃油汽车销售淡季，但在疫情反复和全球汽车零部件供应链短缺的大环境下，二手新能源汽车倒是迎来一丝商机。

新能源二手车保值率攀升

“之前，新能源汽车的保值率很低，但现在新能源二手车价格估值不可小觑。”大炮二手车的销售经理杨先生说，备受诟病的的新能源汽车保值率，在2022年实现了整体提升，尤其是一些国产品牌保值率逐步赶超合资品牌。

“一些国产入门级的微型车、小型车，在我市二手车市场上占据较

高市场份额，并抢占燃油车市场。”程杨富说。

路桥二手车流通协会工作人员表示，伴随去年新能源汽车市场的迅猛发展，消费者对新能源汽车的接受度和认可度大幅提升，并逐渐趋于私人消费市场。同样，车龄较短的二手新能源汽车无论从产品力、续航里程等方面均能满足消费者的日常需求，因此新能源汽车保值率整体有所提升。此外，电池技术升级和成本变化也会对二手车估价带来直接影响，比如采用车电分离模式会对保值率的提升有一定推动作用。

业内人士认为，当下，我国新能源汽车市场渗透率不断提高，用户需求已成为牵引市场发展的主要动力。随着新能源汽车产业发展由“政策驱动”向“市场驱动”转变，新能源二手汽车市场由“冷”到“热”是大势所趋。

松门:玫瑰花海引客来



图为游客在花田里赏花。

本报通讯员江文辉文/摄

“这里的玫瑰花种植基地太漂亮了，置身花海，心情也变得美丽了。”4月28日中午，在温岭市松门镇大交陈村的悠然谷玫瑰园里，游客小陈开心地说。

进入4月份以来，悠然谷玫瑰园的百亩墨红玫瑰竞相绽放，远远看去，犹如在山野里铺了一层“红地毯”，加上基地三面环山，空气清新，成为松门黄金海岸运动休闲带上一道风景线。

玫瑰园负责人陈师傅介绍，悠然谷玫瑰园面积有100亩，主要种植

墨红玫瑰花，该品种起源于法国，是食用玫瑰品种之一，主要用于制作玫瑰深加工产品，包括玫瑰花茶、玫瑰花精油、玫瑰花饼、玫瑰花浆等。因该种玫瑰花拥有较长花期，可从4月一直可以持续到12月份，具有很强的观赏性。“如游客有兴趣，也可以来亲自体验现做玫瑰花饼。游客在进入花田赏花、拍照时，是不能随意采摘鲜花的。”

除了赏花、制作鲜花饼，今年悠然谷里还新建了一家露营基地，基地里铺满草坪，配有10个大帐篷和6个小帐篷，以此丰富园区旅游休闲体验。

高桥:进企宣传《工会法》

本报讯(记者章韵 通讯员丁君健)产业工人维权找谁，产业工人劳动权益谁保障……连日来，黄岩区高桥街道总工会开展《工会法》(修订)宣传，把《工会法》送入各大企业，累计发放职工普法手册200多册，《工会法》60余本，让企业职工知晓《工会法》是产业工人的保护伞，工会是职工娘家人。

“之前，我们对《工会法》了解少，只知道维权要找劳动部门，不知道还可以找工会。《工会法》让产业工人权益得到保护，这对我们来说，维权有

了更多渠道。以后要是遇到劳动争议，我们可以直接求助公司工会调节解决，家门口维权调节，既省时又省事。”台州市金宇机电有限公司的员工牟奕说。

“我们将把《工会法》运用到产业工人维权服务中，推广宣讲，保障产业工人劳动权益待遇。比如制定正常增长的工资机制、构建工艺品工人技能提升工资集体协商机制，营造和谐工作环境，从而助力工艺品行业高质量发展。”黄岩凯丰工艺品公司工会干部唐玲芝说。



仙居: 嫁接幼苗 助农增收

5月4日，仙居县田市镇一家蔬菜育苗基地的农民正忙着嫁接幼苗，以满足市场和农户需求。近年来，该县全面推广标准化生产，以高效设施农业栽培技术，培育抗病、高产、优质的各类蔬菜品种幼苗，为农户提供优质低价的种苗，带动农民增收，助力乡村振兴。 本报通讯员王华斌摄



文明健康 有你有我
“讲文明 树新风” 公益广告

社会主义核心价值
富强 民主 文明 和谐
自由 平等 公正 法治
爱国 敬业 诚信 友善



垃圾分类 变废成宝

文明健康 绿色环保